

峄城区计生局走基层听民声破难题

峄城讯 峄城区人口计生局结合“为了谁、依靠谁、我是谁”大讨论活动,组织带领机关干部走基层,听民声,解民忧,破难题,进一步把计生工作做实做细。

深入推进人口计生工作进学校。开展“花季私语”青春期健康教育活动。全区30%以上的中小学都设立了“青春健康”项目工作小组,并将“青春健康”和“法制教育”课有机结合,纳入学生教育重要内容。学校通过心理咨询室、校医务室设置青春教育阵地,由具有专业知识的教师、校医、法制辅导员或聘请校外专家等担任咨询师,通过设立悄悄话室、热线电话等形式进行青春健康知识辅导,并逐步对家长提供青春期生理特点、营养膳食等知识的辅导和培训。通过提供心理健康辅导,发放宣传资料,增强青少年自尊、自信、积极的性别平等和基本权利意识,帮助其树立安全、健康、负责任的性与生殖健康观念。

深入推进人口计生服务进市场。建立服务通道,联合相关职能部门按照各自权限各负其责,实现流动人口的自我教育、自我管理、自我服务,帮助外来人口解决“就业难、经商难”等问题,有效维护了流动人口的合法权益。充分发挥计生网络的优势和医疗卫生部门的技术优势,在社区中开展计卫联手,根据群众不同需要提供查环查孕、普查普治、知情选择咨询指导等宣传服务。发放《流动人口计划生育工作条例》1万余份,使广大群众及时了解新的计划生育政策法规。

深入推进人口计生政策宣传。“单独”二孩政策实施后,根据我区管理的育龄群众中独生子女家庭进行摸底。为此,第一,加强政策宣传,对街道和社区的计划生育专兼职干部开展专题培训,尽快熟悉和掌握政策;印发一次性告知单、宣传资料及时发放到有需求的群众手中。第二,开展优质服务,普及优生优育知识,对群众开展优生优育知识专题培训;开展孕前优生服务,为准备再生育的家庭开展免费孕前优生健康检查。第三,加强信息沟通,新政实施后加强与卫生部门和医疗机构的信息沟通,及时推进工作。

深入推进人口计生服务进社区。我们深入开展“服务百姓健康行动”,邀请了区妇幼保健院和区人民医院的专业人员,依托社区计生服务室为前来普查的群众开展咨询及生殖健康、出生缺陷干预、优生优育、“单独”二孩政策等宣传。并在现场发放了免费避孕药具2000余盒,使育龄群众真正做到避孕节育知情选择。

统一规范了一次性告知事项。包括办理一孩生育服务登记,办理和补办独生子女父母光荣证,申请再生育知情告知书,办理社会抚养费征收,申报病残儿医学鉴定,办理流动人口婚育证明,流动人口一孩生育服务登记,申报奖励扶助和特别扶助等项目,通过完善一次性告知,方便群众办事,提升了服务质量。

(通讯员 董艳芝 王唯)

级索镇认真学习贯彻落实新条例

滕州讯 近日,级索镇把学习宣传和贯彻落实新条例精神作为当前人口计生工作的重点,迅速行动、采取措施,真正做到把好事办好、实事办实,最大限度地为群众提供优质服务。

——组织学习,充分认识修订《条例》的重大意义。通过组织镇计生干部学习、村专主任学习,充分认识调整完善生育政策的重要意义,深刻领会精神,并结合业务实际和工作职责,有针对性地认真研读,狠下功夫吃透《条例》精神,把握精神实质,使广大干部职工统一思想,提高认识,形成工作合力,切实把《条例》贯彻落实好。

——广泛宣传,使新《条例》新政策家喻户晓。多层次、多渠道、多形式广泛宣传新条例,迅速掀起学习、宣传新条例的热潮。

重点宣传调整完善生育政策的重大意义,宣传倡导合理的生育间隔。在镇服务大厅设立咨询台,现场接受群众咨询;分

(通讯员 王思选)

枣庄三十一中举办“中国梦”演讲比赛

山亭讯 近日,枣庄三十一中开展“走复兴路,圆中国梦”主题演讲比赛,以此引导广大学生为实现伟大“中国梦”而发奋学习、不懈奋斗。

演讲现场气氛热烈,16名参赛选手以中华民族灿烂辉煌的历史及奋斗历程和新中国取得的伟大成就为题材,表达了学

(通讯员 楚建 陈贤)

生们追梦的决心与信仰,诠释了自己心中的“中国梦”以及对“中国梦”的理解。他们生动的语言、睿智的表达,展现出了莘莘学子们心怀梦想、报效祖国的伟大志向和朝气蓬勃、务实进取、多才多艺的良好精神风貌,赢得了评委和师生的阵阵掌声。

(通讯员 楚建 陈贤